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Proceso selectivo de ingreso en la Carrera Diplomática 

Orden AEC/733/2016, de 11 de mayo 

CUESTIONARIO DEL PRIMER EJERCICIO 

 
1.- En relación con el Derecho Internacional Público, indique cuál de los siguientes 
enunciados es el correcto: 
 
a) Se entiende por Derecho Internacional general el conjunto de normas 

consuetudinarias y de tratados internacionales en vigor. 
b) Para que surja una costumbre internacional debe existir una práctica que sea 

unánime, pues en caso contrario no se cumpliría el requisito de generalidad exigido. 
c) Toda norma imperativa de Derecho Internacional general (“ius cogens”) enuncia 

obligaciones “erga omnes”. 
d) El carácter imperativo de una norma sólo puede predicarse de una norma 

convencional, conforme establece la Convención de Viena de 1969 sobre derecho 
de los tratados. 

 

2.- En relación con la nulidad de los tratados y las reservas, indique cuál de los 
siguientes enunciados es el correcto: 
 
a) La nulidad de un tratado por coacción sobre el Estado sólo puede ser alegada por el 

Estado víctima. 
b) La nulidad de un tratado nunca produce efectos “ex tunc”. 
c) Una reserva autorizada despliega sus efectos sin necesidad de consentimiento de 

los demás contratantes, a menos que el tratado disponga otra cosa  
d) Se entiende por reserva “de exclusión” a un tratado aquella que tiene por objeto 

que el tratado no se aplique en las relaciones entre el sujeto reservante y un 
determinado Estado. 

 
3.- En relación con la aplicación de los tratados en España, indique cuál de los 
siguientes enunciados es el correcto: 
 
a) La adopción de las normas de ejecución de los tratados internacionales “non self-

executing” corresponde siempre al Estado, en virtud de su competencia exclusiva 
en materia de relaciones internacionales (art. 149.1.3 Constitución).  

b) Los jueces y tribunales en España deben aplicar las disposiciones de los tratados 
que forman parte del Derecho español y que gozan de eficacia directa, dejando 
inaplicada, si fuera necesario, toda ley que las contradiga, tanto si la ley es anterior 
como si es posterior. 

c) Los tratados válidamente celebrados por España forman parte del ordenamiento 
español tras su entrada en vigor internacional. 
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d) Los actos adoptados por la Unión Europea forman parte del ordenamiento español 
una vez publicados en el BOE. 

 
4.- En relación con la libre determinación de los pueblos, indique cuál de los 
siguientes enunciados es el correcto: 
 
a) Es un principio de naturaleza política, sin contenido ni fundamento jurídico positivo. 
b) Su ejercicio lleva necesariamente a la independencia. 
c) Conforme a la Resolución 2625 (XXV) el territorio de la colonia tiene una condición 

jurídica distinta y separada del territorio de la potencia administradora. 
d) La Resolución 1514 (XV) proclamó el derecho de los pueblos étnicos al 

autogobierno. 
 
5.- En lo relativo al establecimiento de una Oficina Consular de carrera, la 
Convención de Viena sobre Relaciones Consulares, de 24 de abril de 1963, establece 
en su artículo 4 que: 

a) La sede de la Oficina Consular, su clase y circunscripción consular las fijará el 
Estado receptor, por el principio de soberanía, necesitando la aquiescencia 
posterior del Estado que envía. 

b) La sede de la Oficina Consular, su clase y circunscripción consular las fijará el 
Estado que envía y serán aprobadas por el Estado receptor. 

c) Se podrá abrir fuera de la sede la Oficina Consular una dependencia que forme 
parte de aquélla, aun cuando no haya obtenido previamente el consentimiento 
expreso del Estado receptor. 

d) El Estado que envía podrá modificar libremente y en todo momento la sede, clase y 
circunscripción consular de la Oficina Consular, siempre que estas modificaciones 
resulten más convenientes para ejercer las funciones consulares que tiene 
encomendadas. 

 
6.- En relación con el Derecho del Mar, indique cuál de los siguientes enunciados es 
el correcto: 
 
a) De acuerdo con la Convención de las Naciones Unidas sobre el Derecho del Mar de 

1982 (Convemar), la plataforma continental del Estado se extiende hasta las 200 
millas o hasta donde es posible la explotación de los recursos naturales. 

b) El régimen de paso inocente sí es suspendible en el Mar Territorial pero no lo es en 
los estrechos en los que rige. 

c) La Convemar sólo atribuye a las islas mar territorial y Zona contigua, a menos que 
formen parte de un Estado archipelágico, en cuyo caso también les atribuye 
plataforma continental y zona económica exclusiva. 

d) En la Zona contigua el Estado ribereño puede adoptar las medidas necesarias para 
prevenir y sancionar toda infracción de su legislación aduanera, fiscal, sanitaria o 
de inmigración (art. 33 Convemar), con independencia del lugar en el que la 
infracción se hubiera producido. 
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7.- En relación con el Convenio Europeo para la protección de los Derechos Humanos 
y de las libertades fundamentales (CEDH), indique cuál de los siguientes enunciados 
es el correcto: 
 
a) Reconoce legitimación activa para presentar demanda ante el Tribunal Europeo de 

Derechos Humanos (TEDH) a toda persona física o jurídica, ONG o grupo de 
particulares, con independencia de su nacionalidad, siempre que tengan su 
residencia o domicilio en el territorio de un Estado parte en el CEDH. 

b) El CEDH no admite reservas. 
c) Todos los derechos consagrados por el CEDH se consideran por éste como 

inderogables 
d) El TEDH tiene cuatro formaciones: Juez único, Comité de tres jueces, Salas de 7 

jueces y Gran Sala de 17 jueces. 
 

8.- De los medios diplomáticos de arreglo pacífico de controversias internacionales 
existentes ¿cuál/es exige/n la intervención de un tercero?  

 
a) Las negociaciones diplomáticas, los buenos oficios, la mediación, la investigación 

internacional, la conciliación y el arbitraje internacional. 
b) Los buenos oficios y las negociaciones diplomáticas. 
c) Las negociaciones diplomáticas, los buenos oficios, la mediación, la investigación 

internacional, la conciliación y el arbitraje judicial. 
d) Los buenos oficios, la mediación, la investigación internacional y la conciliación. 

 

9.- ¿Qué Resolución del Consejo de Seguridad de Naciones Unidas hace mención, por 
primera vez y de forma expresa, a la responsabilidad de proteger? 

 
a)  Resolución 1974, de 22 de marzo de 2011 
b)  Resolución 1975, de 30 de marzo de 2011 
c)  Resolución 1973, de 17 de marzo de 2011 
d)  Resolución 1976, de 16 de abril de 2011 
 

10.- ¿De qué tipo de crímenes conoce la Corte Penal Internacional? 

 

a) Genocidio, lesa humanidad, crímenes de guerra y, en el momento de entrada en 
vigor de la reforma establecida en la conferencia de Kampala, también podrá 
conocer de los crímenes de agresión. 

b) Genocidio y crímenes de agresión. 
c) Genocidio, lesa humanidad y crímenes de agresión. 
d) Genocidio, lesa humanidad, crímenes de agresión y, en el momento de entrada en 

vigor de la reforma establecida en la conferencia de Kampala, también podrá 
conocer de los crímenes de guerra. 
 

11.- ¿Qué se entiende en Derecho Internacional por contramedida? 
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a) Una acción contraria a una obligación internacional imputable a un Estado que no 

genera responsabilidad internacional por tratarse de una respuesta legítima (y 
lícita) a un acto ilícito previo de otro Estado. 

b) Un mecanismo que exonera de responsabilidad al Estado que comete una acción 
que, sin embargo, sigue siendo ilícita en los términos de la legislación internacional.  

c) Es un término que no existe en Derecho Internacional Público. 
d) Es el mismo concepto que el de «retorsión». 
 
12.- Señale cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta respecto de la 
regulación de la competencia judicial en el Reglamento de Bruselas I bis: 
 
a) Los foros de protección prevalecen sobre la sumisión tácita 
b) El foro general prevalece sobre una sumisión tácita 
c) Una cláusula de elección de foro prevalece sobre una sumisión tácita 
d) Los foros exclusivos prevalecen sobre una sumisión tácita  
 
13.- De conformidad con la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y 
libertades de los extranjeros en España y su integración social, en su actual 
redacción, se consideran familiares reagrupables por los extranjeros residentes en 
España: 
 
a) El cónyuge del residente, siempre que no se encuentre separado de hecho o de 

derecho, y que el matrimonio no se haya celebrado en fraude de ley. Sólo de forma 
excepcional el extranjero residente podrá reagrupar a más de un cónyuge, siempre 
que la ley personal del extranjero admita esta modalidad matrimonial. 

b) Los menores de veintiún años y los mayores de esa edad que no sean 
objetivamente capaces de proveer a sus propias necesidades, debido a su estado de 
salud, cuando el extranjero residente sea su representante legal y el acto jurídico 
del que surgen las facultades representativas no sea contrario a los principios del 
ordenamiento español. 

c) Los familiares de aquellos extranjeros que hubieran adquirido la residencia en 
virtud de una previa reagrupación, transcurridos doce meses desde su entrada en 
territorio español. 

d) La persona que mantenga con el extranjero residente una relación de afectividad 
análoga a la conyugal, siempre que dicha relación esté debidamente acreditada y 
reúna los requisitos necesarios para producir efectos en España 

 

14.- De acuerdo con la legislación actual de la Unión Europea en materia de visados 
de corta duración, el visado de validez territorial limitada: 
 
a) Actualmente se encuentra refundido dentro de la categoría de visado uniforme. 
b) Se trata de una categoría de visado excepcional que se expide directamente por las 

autoridades centrales de aquellos Estados Miembros que lo conceden. 
c) Se trata de una categoría de visado excepcional que permite circular, 

exclusivamente, por aquellos Estados que integran el Espacio Schengen y que 
asimismo formen parte de la Unión Europea. 
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d) Es válido para el tránsito o la estancia en el territorio de uno o más de los Estados 
que integran el Espacio Schengen, pero no para todos ellos. 

 

15.- Señale la opción correcta entre las siguientes respecto de las reglas establecidas 
en el Código Civil sobre la nacionalidad en España:  

a) Son españoles de origen sólo los nacidos de padre o madre española. 
b) No, también los nacidos en España cuando sean hijos de padres extranjeros si, al 

menos uno de los padres, ha nacido en España (se exceptúan los hijos de 
diplomáticos). 

c) Conforme a la última reforma del Código Civil, en España ya no puede adquirirse la 
nacionalidad por carta de naturaleza.  

d) Para la adquisición de la nacionalidad española por residencia se requiere que la 
residencia de la  persona en España durante quince años de forma legal, 
continuada e inmediatamente anterior a la petición. 

 
 
16.- En conformidad con la Ley 54/2007, de 18 de diciembre, de adopción 
internacional, ¿estarán habilitados los cónsules para constituir adopciones de 
carácter internacional? 

a) En ningún caso, ya que prevalece el interés superior del menor. 
b) Sí, en caso de que el adoptante sea español y el adoptando tenga su residencia 

habitual en la demarcación consular correspondiente, y no sea necesaria la 
propuesta previa de la Entidad Pública en determinados casos. 

c) Sí, en caso de que el adoptante sea español, en cuyo caso el Estado receptor no 
podrá oponerse a la constitución de la adopción. 

d) Sí, en caso de que el adoptante sea español y el adoptando tenga su residencia 
habitual en España, si no concurren otros impedimentos. 

 
 
17.- Una empresa española domiciliada en Barcelona (el vendedor) decide plantear 
demanda por incumplimiento contractual ante tribunal español contra una empresa 
suiza domiciliada en Zurich (el comprador). ¿Conforme a qué norma determinará su 
competencia judicial internacional el tribunal español? 
 
a) Conforme al Reglamento de Bruselas I bis 
b) Conforme a la Ley Orgánica del Poder Judicial 
c) Conforme al Reglamento de Bruselas II bis 
d) Conforme al Convenio de Lugano de 2007 
 

18.- Los Estados miembros de la Organización de Naciones Unidas ¿pueden ser 
expulsados y/o retirarse voluntariamente de dicha Organización? 

 
a) La Carta de Naciones Unidas ha previsto expresamente la expulsión de todo Estado 

miembro que haya violado repetidamente los principios contenidos en la Carta, si 
bien no está contemplada, de forma expresa, la retirada voluntaria de un Estado. 
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b) Los Estados miembros de la ONU no pueden ser expulsados, si bien la Carta 
contempla expresamente la posibilidad de articular una retirada voluntaria de la 
citada Organización.   

c) La Carta de Naciones Unidas no prevé expresamente ni la expulsión, ni la retirada 
voluntaria de Estados miembros. Ambas opciones han sido previstas, no obstante, 
mediante la oportuna Resolución de la Asamblea General de Naciones Unidas. 

d) La Carta de Naciones Unidas prevé, en el artículo 6, la retirada voluntaria de la 
citada Organización. Este mecanismo fue utilizado por Indonesia en 1965 para 
abandonar la Organización. 

 

19.- ¿En qué año se crearon la UNESCO y la FAO? 

 
a) 1949 
b) 1951 
c) 1945 
d) 1952 
 
20.- El Secretariado Permanente de la ASEAN está en: 
 
a) Kuala Lumpur 
b) Manila  
c) Singapur 
d) Yakarta 
 
21.- El llamado “Readiness Action Plan” (RAP) de la OTAN se aprobó en: 

 
a) El Artículo 5 del Tratado 
b) La Cumbre de Washington 
c) La Cumbre de Gales 
d) La Cumbre de Chicago 
 
22.- Respecto de aquellas personas físicas que carecieren de nacionalidad o la 
tuvieren indeterminada, se considerará como ley personal de las mismas… 
 
a) La ley personal que libremente elijan 
b) La ley personal del lugar de su residencia habitual 
c) La ley personal determinada por el Protocolo de La Haya, de 23 de noviembre de 

2007 
d) Carecerán de ley personal 
 
23.- Según el derecho civil común, el cónyuge viudo tiene derecho… 
 
a) Al usufructo universal de la herencia 
b) Al usufructo del tercio de mejora de la herencia 
c) Al usufructo que será variable, de mayor o menor cuota, según que concurra con 

unos u otros familiares herederos del causante. 
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d) A la propiedad de la mitad de la herencia del causante y al usufructo de la vivienda 
familiar 

 
24.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa? Son instrumentos públicos 
(notariales)… 
  
a) Las escrituras públicas y las actas 
b) Las escrituras públicas, las pólizas intervenidas y las actas 
c) Las escrituras públicas, las pólizas intervenidas, las actas, y, en general, todo 

documento que sea original y autorice el notario  
d) Las escrituras públicas, las pólizas intervenidas, las actas, y, en general, todo 

documento que autorice el notario, bien sea original, en certificado, copia o 
testimonio 

 
25.- En una transacción internacional de mercancías, los INCOTERMS 2010 son…  
 
a) Normas de un tratado internacional 
b) Normas de la ley nacional que rige el contrato principal 
c) Clausulas estándar de uso obligatorio 
d) Clausulas estándar de uso facultativo  
 
 
26.- ¿Cómo se denominó el documento promulgado por Oliver Cromwell en 1653, 
considerado por la doctrina como la primera Constitución en sentido moderno? 
 
a)   Petition of Rights. 
b)   Instrument of Government. 
c)   Declaración de Indulgencia. 
d)   Bill of Rights. 
 
27.- Identifique cuál de los siguientes principios caracteriza la forma de gobierno 
parlamentaria frente al resto de formas de gobierno: 

a)   La responsabilidad política del Gobierno frente al Parlamento. 
b)   El sufragio universal. 
c)   La división de poderes. 
d)   El pluralismo político. 
 
28.- En Alemania, el modelo federal de organización del poder responde  a la 

denominación de: 

a)   Federalismo asimétrico. 
b)   Federalismo dual.  
c)   Federalismo centralizado. 
d)   Federalismo cooperativo. 
 
29.- Determine cuál de las siguientes normas NO forma parte del bloque de 
constitucionalidad: 
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a)  Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto Básico del Empleado Público. 
b) Ley Orgánica 5/1982, de 1 de julio, de Estatuto de Autonomía de la Comunidad     

Valenciana. 
c)   Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial. 
d) Ley Orgánica 9/1992, de 23 de diciembre, de transferencia de competencias a   

Comunidades Autónomas que accedieron a la autonomía por la vía del artículo 143 
de la Constitución. 

 
30.- El artículo 27 de la Constitución reconoce y garantiza: 

a)   El derecho fundamental a la educación y a la libertad de enseñanza. 
b)   El derecho y el deber de trabajar. 
c)   El derecho fundamental de participación de los ciudadanos en los asuntos públicos. 
d)   El derecho fundamental de petición individual y colectiva. 
 
31.- Según la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres, el principio de presencia o composición equilibrada de mujeres y 
hombres en los órganos de selección de la Administración significa que: 
 
a) Deben estar compuestos por igual número de hombres que de mujeres. 
b) Las personas de cada sexo no deben superar el sesenta por ciento ni ser menos del 

cuarenta por ciento. 
c) El número de hombres no debe superar el setenta por ciento. 
d) Tendrán el porcentaje que se establezca en el Plan de Igualdad de cada 

Departamento. 
 
32.- De acuerdo con la Ley 2/2014 de Acción y del Servicio Exterior del Estado, el 
Servicio Exterior del Estado integra a:  

a) Los funcionarios de la Carrera Diplomática como cuerpo de la Administración 
General del Estado, adscrito al Ministerio de Asuntos Exteriores y de Cooperación. 

b) Los órganos, unidades administrativas, instituciones y medios humanos y materiales 
de la Administración General del Estado que actúan en el exterior 

c) Los Embajadores y funcionarios de la Carrera Diplomática cuando ejercen un puesto 
en el exterior 

d) Las Consejerías, Agregadurías, Oficinas Económicas y Comerciales, Oficinas Técnicas 
de Cooperación, Oficinas sectoriales, Centros Culturales y Centros de Formación de 
la Cooperación española y el Instituto Cervantes.  

 

33.- ¿Puede un acto administrativo dictado por el Consejo de Ministros vulnerar un 
Reglamento aprobado por el Ministerio de Asuntos Exteriores y de Cooperación? 

a)  Sí, de acuerdo con el principio de jerarquía normativa. 
b)  Sí, de acuerdo con el principio de jerarquía administrativa. 
c)  No, de acuerdo con el principio de “lex posterior derogat lex anterior”. 
d)  No, de acuerdo con el principio de inderogabilidad singular de los Reglamentos. 
 



9 
 

34.- Señale cuál es una de las principales novedades de la Ley 40/2015, de 1 de 
octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, en materia de Administración 
Institucional: 

a)  La regulación de las Agencias estatales. 
b) La inclusión del Banco de España en el concepto “autoridad administrativa 

independiente”. 
c)  La regulación unitaria de los consorcios. 
d)  La exclusión de su ámbito de aplicación de las sociedades mercantiles estatales. 
 
35.- El silencio administrativo tendrá: 

a) Efecto estimatorio en caso de que una norma con rango de ley por razones 
imperiosas de interés general,  o una norma de Derecho comunitario así lo 
establezcan. 

b) Efecto estimatorio en caso de que se produzca en relación con procedimientos de 
impugnación de actos y disposiciones que sean iniciados a solicitud del interesado. 

c) Efecto desestimatorio en aquellos procedimientos cuya estimación tuviera como 
consecuencia que se transfirieran al solicitante o a terceros facultades relativas al 
dominio público.  

d) Efecto positivo o negativo únicamente cuando el órgano administrativo competente 
certifique el sentido de ese silencio administrativo. 

 
36.- En Derecho Administrativo, contra la resolución de un recurso de alzada: 

a) No se puede interponer ningún otro recurso en vía administrativa salvo el 
potestativo de  reposición.  

b) Se puede interponer el recurso de apelación ante el órgano superior jerárquico. 
c) No se puede interponer otro recurso en vía administrativa salvo el recurso 

extraordinario de revisión.  
d) Se puede interponer recurso contencioso-administrativo ante el órgano 

administrativo superior jerárquico. 
 

37.- En materia de contratos del Sector Público, señale cuál de las siguientes 
afirmaciones es correcta: 

a) Las Entidades Públicas Empresariales se consideran Administración Pública a la luz  
del artículo 3.2 del Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el que 
se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público. 

b) Un poder adjudicador puede celebrar contratos administrativos de acuerdo con el 
artículo 19 del Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público. 

c) Una Administración Pública puede celebrar contratos privados de acuerdo con el 
artículo 20 del Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público. 

d) El recurso especial en materia de contratación puede presentarse contra cualquier 
contrato de los regulados en el Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de 
noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del 
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Sector Público, independientemente de su cuantía y de si están sujetos o no a 
regulación armonizada. 

 
38.- ¿Qué es el Consejo de Transparencia y Buen Gobierno? 

a) Un organismo público, creado por la Ley 19/2013, 9 de diciembre, de 
transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno, adscrito al 
Ministerio de Economía y Competitividad. 

b) Un organismo público, creado por la Ley 19/2013, 9 de diciembre, de 
transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno, adscrito al 
Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas. 

c) Un organismo público, creado por la Ley 19/2013, 9 de diciembre, de 
transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno, adscrito 
directamente, y debido a su importancia, al Ministerio de la Presidencia. 

d) Un organismo público, que fue establecido como Agencia Estatal por la Ley 6/1997, 
de 14 de abril, de Organización y Funcionamiento de la Administración General del 
Estado. 

 
39.- Señale cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta: La solicitud de adhesión 
de un Estado a la Unión Europea… 
 
a) Debe dirigirse al Consejo, que se pronunciará por unanimidad después de haber 

consultado a la Comisión y previa aprobación del Parlamento Europeo. 
b) Requiere la aprobación previa de la mayoría absoluta del Parlamento Europeo para 

prosperar. 
c) No podrá ser presentada por el Estado que se haya retirado previamente de la 

Unión Europea. 
d) Requiere la autorización previa de la Comisión Europea. 
 
40.- ¿Cuál de las siguientes NO es una función propia de la Comisión Europea, de 
acuerdo con el artículo 17 del Tratado de la Unión Europea? 
  

a)  Supervisar la aplicación del Derecho de la Unión bajo el control del Tribunal de 
Justicia de la Unión Europea 

b)  Velar por que se apliquen los Tratados y las medidas adoptadas por las instituciones 
en virtud de éstos 

c)  Definir las orientaciones y prioridades políticas generales de la Unión Europea 

d)  Ejecutar el presupuesto y gestionar los programas  

 
41.- ¿En cuántas ocasiones se ha hecho uso del mecanismo de control previo de 
constitucionalidad de los tratados europeos ante el Tribunal Constitucional previsto 
en el artículo 95.2 de la Constitución Española? 
 
a) Siempre: es preceptivo antes de ratificar un tratado  
b) En 2 ocasiones: con ocasión de la ratificación del Tratado de Maastricht y del 

Tratado por el que se aprueba una Constitución para Europa 
c) En 2 ocasiones: con ocasión de la ratificación del Tratado de Maastricht y del 

Tratado de Lisboa 
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d)  Con ocasión de la adhesión de España a las Comunidades Europeas 
 
42.- Son instituciones de la Unión Europea: 
 
a) El Consejo, el Tribunal de Cuentas y el Banco Central Europeo 
b) El Banco Central Europeo, el Comité Económico y Social y la Comisión. 
c) El Parlamento Europeo, el Comité de las Regiones y el Tribunal de Cuentas. 
d) El Consejo, el Banco Europeo de Inversiones y la Comisión 
 
43.- El Tribunal de la Función Pública de la UE: 
 
a) Está integrado por 7 jueces 
b) No existe el Tribunal de la Función Pública en la UE 
c) Dirime los litigios entre la UE y los funcionarios de otras Organizaciones 

Internacionales 
d) Sus decisiones pueden ser recurridas en casación al Tribunal Europeo de Derechos 

Humanos 
 

44.- La libre circulación de trabajadores prohíbe la discriminación por razón de la 
nacionalidad entre los trabajadores de los Estados miembros, con respecto al 
empleo, la retribución y los demás condiciones de trabajo ¿con qué excepciones? 

a) Los empleos en la administración pública. 

b) Sólo aquellos empleos de la Administración Pública que guarden relación con el 
ejercicio del poder público y la responsabilidad de salvaguardar el interés general 
del Estado. 

c) No se admiten excepciones. 

d) Sólo aquellos empleos de la Administración Pública vinculados con las Fuerzas  y 
Cuerpos de Seguridad del Estado. 

 

45.- En relación con la financiación de la UE, señale cuál de las siguientes 
afirmaciones es la correcta: 

 
a)  En la actualidad, la principal parte de los ingresos la aporta el recurso que depende 

del IVA 
b)  Los gastos que tienen que ver con la PAC absorben un porcentaje del presupuesto 

que ha ido disminuyendo desde 1988. 
c)  Los créditos de compromiso cubren compromisos adquiridos durante el ejercicio en 

curso o ejercicios anteriores  
d)  Todas las afirmaciones anteriores son correctas 
 
46.- ¿Qué país NO tiene actualmente el estatus de candidato a formar parte de la 
Unión Europea? 
 
a) Albania 
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b) Islandia 
c) Turquía 
d) Serbia  
 
47.- Son miembros del Espacio Económico Europeo: 
  
a) Los países miembros de la Unión Europea y los países miembros de la Asociación 

Europea de Libre Comercio  
b) Los países miembros de la Unión Europea, Liechtenstein, Noruega e Islandia 
c) Los países miembros de la Unión Europea y Suiza 
d) Los países miembros de la Unión Europea, Suiza, Noruega e Islandia 
 
48.- Entre los objetivos de la Agencia Europea de Defensa figura: 

a) La definición y desarrollo de las capacidades militares de la Unión Europea 
b) La coordinación de la Unión Europea con la Alianza Atlántica 
c) La coordinación de los presupuestos de defensa de los Estados Miembros 
d) Ninguna de las anteriores 
 

49.- ¿A qué hace referencia el llamado “Proceso de Jartum” en el marco de la Unión 
Europea? 

a) A los acuerdos en materia de cooperación educativa, científica y cultural 
celebrados entre la Unión Europea y los países integrantes del Grupo de los 77. 

b) A la iniciativa resultante de la IV Conferencia interministerial euro-africana sobre 
migración y desarrollo, celebrada en Roma en noviembre de 2014, en la que se 
establecieron las prioridades políticas y objetivos para hacer frente a la trata y el 
tráfico de migrantes entre el Cuerno de África y Europa. 

c) A la iniciativa resultante de una conferencia a nivel de Jefes de Estado y de 
Gobierno, celebrada en Jartum en 2006, en la que se concretaron y establecieron 
objetivos en materia de lucha contra el cambio climático. 

d) A una cumbre, celebrada en Roma en enero de 2016, bajo los auspicios de la FAO, 
con el objeto de reunir una cantidad suficiente de fondos para aliviar la crisis 
humanitaria que atraviesa actualmente Siria. 

 

50.- En relación con la Orden de Detención y Entrega Europea, conocida como 
“Euroorden”, señale cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta: 

a) Sustituye el procedimiento de extradición por un sistema ágil de entrega de 
personas reclamadas e implica la supresión del principio de doble incriminación en 
determinadas circunstancias y para determinados delitos. 

b) Constituye un título judicial unificado que emiten las autoridades diplomáticas o 
consulares de los Estados Miembros de la Unión Europea. 

c) Establece la cooperación directa entre autoridades judiciales de la Unión Europea y 
terceros Estados, entre los que actualmente se encuentran Canadá, Estados Unidos 
y México. 
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d) Obliga a toda autoridad judicial nacional a reconocer y obedecer, con un mínimo 
de formalidades y en un plazo establecido, las solicitudes hechas por la autoridad 
judicial de otro país de la Unión Europea, sin que quepa la posibilidad de alegar 
motivos de edad y amnistía o el principio de non bis in ídem para el no 
reconocimiento y la  no ejecución de la orden. 

 
 
51.- Uno de estos economistas NO pertenece a la Escuela clásica: 
 
a)  Robert Torrens 
b)  Arthur C. Pigou 
c)  James Mill 
d)  Nassau W. Senior  
   
52.- Una de las siguientes obras NO fue escrita por Keynes: 
 
a)  Las consecuencias económicas de la paz 
b)  Tratado sobre probabilidad  
c)  Tratado sobre el dinero 
d)  Tratado sobre Economía política 
 
53.- El agregado monetario más estable para el Banco Central Europeo, y por eso el 
de referencia, es: 
 
a)  La Base Monetaria 
b)  El M1 
c)  El M2 
d)  El M3 
 
54.- La ley de Wagner en Hacienda Pública: 
 
a) Se refiere a la posibilidad de corregir las externalidades negativas 
b) Se refiere a la dinámica del gasto público a largo plazo 
c) Se refiere a la progresividad impositiva 
d) Se refiere a los efectos del déficit presupuestario en la deuda pública 
 
55.- Uno de los siguientes epígrafes NO pertenece a la Cuenta Financiera de la 
Balanza de Pagos: 

a)  Inversiones directas y sus rentas 
b) Inversiones de cartera y sus rentas, excluido el Banco de España 
c)  Derivados financieros, excluido el Banco de España 
d)  Rentas primaria y secundaria 

 
56.-  El autor de la teoría de las Áreas Monetarias Óptimas es: 
 
a) Paul Krugman 
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b) Robert Mundell 
c) Milton Friedman 
d) Keneth Rogoff 

 
57.- Según la Agencia Internacional de la Energía, el principal exportador mundial de 
carbón en 2014 fue: 
 
a)  Federación Rusa 
b)  Sudáfrica 
c)  China 
d)  Indonesia 
 
58.- Entre los Estados que el pasado mes de febrero firmaron el Tratado de 
Asociación Transpacífico (TPP por sus siglas en inglés) se encuentran los siguientes 
países iberoamericanos:  
 
a)  Todos los que son miembros de la Alianza del Pacífico, la cual firmó el TPP como 

bloque. 
b)  Chile, México y Perú. 
c)  Brasil, Chile, México y Perú. 
d)  Chile, Colombia, México. 
 
59.- En relación con el comercio internacional de servicios, indique cuál de los 
siguientes enunciados es el correcto: 
 
a) Representa un porcentaje del PIB mundial mayor que el de mercancías 
b) En él, España tiene una mayor especialización relativa que en el comercio de 

mercancías 
c) Es irrelevante y no crece  
d) En él sólo tiene importancia el turismo 
 
60.- Señale la ronda del GATT que se celebró primero en el tiempo, entre las cuatro 
indicadas: 
 
a) Uruguay 
b)  Kennedy 
c)  Dillon 
d)  Tokio 

 
61.- Indique la fecha de creación oficial de la OCDE: 
 
a)  Marzo de 1958 
b)  Septiembre de 1961 
c)  Abril de 1948 
d)   Junio de 1960 
 
62.- El Banco Internacional de Pagos tiene su sede en: 
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a) Ginebra 
b)  Basilea 
c)  París 
d)  Washington 

 
63.- La retirada de los estímulos monetarios en la economía de Estados Unidos por el 
Sistema de la Reserva Federal: 
 
a) Apreciará el euro 
b) Debilitará a los países emergentes vulnerables 
c) Depreciará el dólar 
d) No tendrá consecuencias fuera de Estados Unidos 

 
64.- En el ámbito de la economía global, desde el comienzo de los años ochenta hasta 
el presente: 
 
a) Ha aumentado la integración financiera internacional y han disminuido los tipos de 

interés 
b) Han disminuido la integración financiera y los tipos de interés 
c) Han aumentado la integración financiera y los tipos de interés 
d) Ha disminuido la integración financiera y han aumentado los tipos de interés 
 
65.- Señale qué cambios estructurales se han producido en la economía española 
desde el Plan de Estabilización hasta hoy: 
 
a) Las diferencias regionales de renta por habitante se han reducido 
b) El gasto público ha mantenido su proporción respecto al PIB 
c) La industria ha ganado peso en el PIB 
d) La mano de obra femenina pesa lo mismo en la ocupación 
 
66.- La productividad por ocupado en la industria española es: 

 
a) Superior a la productividad de la industria de la zona euro 
b) Superior a la productividad media de la economía española 
c) Inferior a la productividad del sector servicios español 
d) Inferior a la productividad de la agricultura española 
 
67.- Señale la partida que más ingresos aporta a las Administraciones Públicas 
españolas: 
 
a)  Impuesto sobre el Valor Añadido 
b)  Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas 
c)  Cotizaciones Sociales 
d)  Impuesto sobre Sociedades 
 
68.- En los últimos cinco decenios, la balanza de pagos española… 



16 
 

 
a) Tuvo durante más años necesidad, que capacidad de financiación exterior. 
b) Tuvo durante más años capacidad,  que necesidad de financiación exterior 
c) Tuvo siempre déficit por cuenta corriente 
d) Tuvo siempre superávit en bienes y servicios 
 
69.- Según las estadísticas de Aduanas, el mayor déficit comercial de España se 
registra con: 
 
a) China 
b) La OPEP 
c) Alemania 
d) Estados Unidos  

 
70.- Las empresas españolas multinacionales: 
 
a) Son principalmente empresas manufactureras 
b) Son principalmente empresas de servicios 
c) Están concentradas sobre todo en los mercados asiáticos 
d) Son producto de estrategias de fragmentación de procesos productivos ahorradores 

de costes 
 
71.- Indique cuál de los siguientes Estados Miembros (EEMM) de la Unión Europea 
(UE) NO es miembro del Comité de Ayuda para el Desarrollo (CAD) de la OCDE a 
título nacional: 
 
a) Polonia 
b) Hungría 
c) Alemania 
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas porque todos los EEMM de la UE 

son miembros del CAD a título nacional. 
 
72.- Cuba ratificó la Carta de la Organización de Estados Americanos en 1952 tras lo 
cual: 
 
a) Ha venido ejerciendo con normalidad su condición de miembro de la Organización. 
b) En 1962 se excluyó al gobierno cubano de la participación en el sistema 

interamericano. Dicha exclusión continúa vigente hasta la actualidad. 
c) En 1962 se excluyó al gobierno cubano de la participación en el sistema 

interamericano. En 2009 se dejó sin efecto en la OEA la resolución que había 
determinado la exclusión. Posteriormente, Cuba volvió a participar normalmente en 
la Organización. 

d) En 1962 se excluyó al gobierno cubano de la participación en el sistema 
interamericano. En 2009 se dejó sin efecto en la OEA la resolución que había 
determinado la exclusión. No obstante, Cuba sigue sin participar normalmente en la 
Organización. 
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73.- Además de Antigua y Barbuda, Dominica, Granada, San Cristóbal y Nieves, Santa 
Lucía y San Vicente y las Granadinas, son actualmente miembros de la llamada 
“Alianza Bolivariana para los Pueblos de Nuestra América” (ALBA), los siguientes 
países de la región: 
 
a)  Bolivia, Brasil, Cuba, Ecuador, Nicaragua y Venezuela. Tras la suspensión de la 

Presidenta Rousseff, Brasil ha iniciado los trámites para abandonar la organización. 
b)  Bolivia, Cuba, Ecuador, El Salvador, Nicaragua y Venezuela. 
c)  Bolivia, Cuba, Ecuador, Nicaragua y Venezuela. 
d)  Bolivia, Cuba, Ecuador, Honduras, Nicaragua y Venezuela. 
 
 
74.- El Plan Director de la Cooperación Española para 2013-2016 prevé que en el 
medio plazo la cooperación española esté concentrada en un máximo de 23 países 
de asociación. Entre estos 23 países se cuentan los siguientes Estados asiáticos: 
 
a) Afganistán y Filipinas. 
b) Bangladesh y Filipinas. 
c) Vietnam y Filipinas. 
d) Filipinas es el único país asiático incluido en dicha previsión del Plan Director 
 
75.- De acuerdo con el Reglamento del Fondo para la Promoción del Desarrollo 
(FONPRODE) (RD 597/2015 de 3 de julio), la presidencia del Comité Ejecutivo del 
Fondo recae en: 
 
a) El Ministro de Asuntos Exteriores y Cooperación 
b) El Secretario de Estado de Cooperación Internacional y para Iberoamérica. 
c) El Director de la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo 

(AECID) 
d) El Subdirector General de Políticas para el Desarrollo. 
 
 
76.- ¿Cuál es la batalla que da paso a la conquista de buena parte de Andalucía, por 
el reino de Castilla, durante la primera mitad del siglo XIII? 
 
a)  Batalla de Bailén 
b)  Batalla del Salado 
c)  Batalla de las Navas de Tolosa 
d)  Batalla de Clavijo 
 
77.- Durante el Siglo de Oro, el erasmismo español tuvo entre sus figuras más 
representativas a: 
 
a) Diego López de Zúñiga 
b) Juan Luis Vives 
c) Jaime Balmes 
d) Gregorio Mayans 
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78.- En el marco de la Revolución Francesa, el autor del folleto ¿Qué es el tercer 
estado? fue: 
 
a)  Tom Paine 
b)  Sièyes 
c)  Marat 
d)  Danton 
 
79.- ¿Cuál de estos intentos de subvertir el orden político corresponde al reinado de 
Fernando VII? 
 
a)  Conspiración de El Escorial 
b)  Sargentada de La Granja 
c)  Pronunciamiento de Diego de León 
d)  Conspiración del Triángulo 
 
80.- ¿Cuál de estas entidades políticas corresponde al concepto de “Estado-tapón” 
surgido del Congreso de Viena? 
  
a)  Reino de las Provincias Unidas 
b)  Reino de las Dos Sicilias 
c)  Reino de Suecia 
d)  Imperio Austriaco 
 
81.- En Iberoamérica se llamaba criollos a los: 
 
a)  Descendientes de españoles peninsulares 
b)  Nacidos del cruce entre un blanco y un indio 
c)  Naturales de la Capitanía General de Venezuela 
d)  Nacidos fuera de los territorios de la América española, pero criados allí 
 
82.- El abrazo de Vergara puso fin a la primera guerra carlista y se lo dieron: 
 
a)  Zumalacárregui y Espartero 
b)  Narváez  y Cabrera 
c)  Espartero y Maroto 
d)  Narváez y Espartero 
 
83.- Italia obtuvo la región del Véneto como consecuencia de: 
 
a)  La intervención de Napoleón III en la batalla de Solferino 
b)  Un plebiscito 
c)  La derrota del Imperio Austriaco frente a Prusia 
d)  La batalla de Sedán 
 
84.- La escuadra española en Filipinas fue derrotada en 1898 en la batalla naval de: 
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a)  Manila 
b)  Santiago 
c)  Caney 
d)  Cavite 
 
85.- “Oda a España” fue escrita en 1899 por: 

a) Miguel de Unamuno 
b) Ramón Menéndez Pidal 
c) Juan Maragall 
d) Ramiro de Maeztu 
 
86.- El convenio que puso fin a la guerra ruso-japonesa de 1904-1905 fue: 
 
a)  El Tratado de Tokio 
b)  La Paz de Mukden 
c)  La Paz de Shiminoseki 
d)  El Tratado de Portsmouth 
 
87.- La Ofensiva Brusilov, de 1916, tuvo lugar en el frente de: 
 
a)  Polonia 
b)  Galitzia 
c)  Silesia 
d)  Curlandia 
 
88.- El primer Secretario General de la Sociedad de Naciones fue: 
 
a)  Arthur Balfour 
b)  Joseph Avenol 
c)  Eric Drummond 
d)  Léon Bourgeois 
 
89.- La empresa Standard Oil fue fundada por: 
 
a)  John D. Rockefeller 
b)  John Pierpont Morgan 
c)  Cornelius Vanderbilt 
d)  Joseph S. Cullinan 
 
90.- Según la Constitución de 1931, el Presidente de la Segunda República española 
era elegido en votación por: 
 
a)  Los parlamentarios del Congreso de los Diputados  
b)  Una asamblea de compromisarios electos para la ocasión. 
c)  El conjunto de los ciudadanos con derecho a voto. 
d)  Conjuntamente los parlamentarios y los compromisarios electos. 
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91.- El Ministro-Presidente de Noruega durante la ocupación alemana (1940-45) fue: 
 
a)  Carl Gustaf Mannerheim  
b)  Erik Scavenius 
c)  Knut Hamsun 
d)  Vidkund Quisling 
 
92.- La inclusión de Gibraltar en 1963 en la lista del Comité de Descolonización de 
NN.UU se hizo a instancia de: 
 
a) España 
b) Argentina 
c) Camboya 
d) Noruega 
 
93.- El Tratado SALT I, o Strategic Arms Limitation Talks Agreement, fue firmado: 
 
a)  En Ginebra, en 1979 
b)  En Helsinki, en 1975 
c)  En Viena, en 1972 
d)  En Moscú, en 1991 
 
94.- En relación con la Escuela Realista en Relaciones Internacionales, señale cuál de 
las siguientes afirmaciones es falsa: 
  
a) Nace en oposición al liberalismo. 
b) Tiene como principal teórico a Hans J. Morgenthau. 
c) Define la imagen del mundo como una mesa con bolas de billar. 
d) Cree que los intereses de los Estados son complementarios. 
 
95.- En la guerra de Bosnia (1992-1995), las fuerzas de Naciones Unidas identificaron 
seis “zonas seguras” de especial protección. ¿Qué ciudad de las siguientes NO estaba 
incluida en las seis “zonas seguras” identificadas? 
 
a) Mostar 
b) Sarajevo 
c) Srebrenica 
d) Tuzla 
 
96.- Jordania firmó un Tratado de paz con Israel: 

a) En 1990 
b) En 1994 
c) En 1998 
d) Jordania nunca ha firmado un tratado de paz con Israel 
 
97.- El Comité Contra el Terrorismo del Consejo de Seguridad de Naciones Unidas se 
crea en la Resolución del Consejo de Seguridad número: 
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a) 1325 
b) 1373 
c) 1535 
d) 1540 
 
98.- Tras el ingreso de España en las Comunidades Europeas, hoy Unión Europea, ¿en 
qué años ha presidido España semestralmente el Consejo de la UE?: 

a) 1988 y 2001 
b) 2007 y 2010 
c) 1989, 1995, 2002 y 2010 
d) 1992, 1998 y 2003 
 

99.- En el marco de la presencia de España como miembro no permanente en el 
Consejo de Seguridad de Naciones Unidas, bienio 2015 – 2016, nuestro país preside: 

a) El Comité 1515 
b) No preside ningún Comité 
c) Los Comités 1540, 1718 y 1737 
d) Los Comités 1540 y 1737 
 
100.- En 1999 se hace efectiva la incorporación de España en la Estructura Militar 
integrada de la OTAN. Respecto a la situación anterior esto supone que desde 
entonces:  

a) España participa en la elaboración del presupuesto militar y en el planeamiento de 
fuerzas de la Alianza 

b) España participa en la asignación de fuerzas a misiones específicas de la OTAN 
c) España participa en el Programa de Infraestructuras de la Alianza 
d) La participación de España en misiones civiles de la Alianza 
 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
101.- ¿En cuál de los siguientes preceptos está regulado el ejercicio de la potestad 
reglamentaria por parte del Gobierno?: 

a) Artículos 57 y siguientes de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen 
Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo 
Común. 

b) Actualmente en el artículo 24 de la  Ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno, 
y a partir del día 2 de octubre de 2016, en el artículo 26 de la misma Ley. 

c)  En el artículo 62 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las 
Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. 

d)  En el artículo 25 de la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno. 
 
102.- El documento titulado “Alianza de Busan para la cooperación eficaz al 
desarrollo” adoptado en el IV Foro de Alto Nivel sobre la Eficacia de la Ayuda, 
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enuncia en su artículo 11 una serie de principios compartidos por los firmantes que 
constituyen la base para una cooperación eficaz para el desarrollo. Indique cuál de 
los siguientes principios NO figura entre los citados en dicho artículo 11: 
 
a)  Apoyo a las instituciones democráticas. 
b)  Enfoque en los resultados. 
c)  Apropiación de las prioridades del desarrollo por los países en desarrollo. 
d)  Alianzas incluyentes para el desarrollo. 
 
103.- En materia de ley aplicable a la forma de los actos jurídicos y contratos, el 
Código Civil español establece que si la ley reguladora del contenido exige para su 
validez una determinada forma o solemnidad,… 

a) Podrá aplicarse, de forma alternativa, la ley del país en que se otorguen, la ley 
aplicable a su contenido, la ley personal del disponente o la común de los 
otorgantes o la ley del lugar donde estén sitos los bienes inmuebles. 

b) Se aplicará, de forma supletoria, la ley del país en que se otorgue el acto, la ley 
aplicable a su contenido, la ley personal del disponente o la común de los 
otorgantes y, en último caso, la ley del lugar donde estén sitos los bienes 
inmuebles. 

c) Se aplicará siempre la ley reguladora del contenido. 
d) Podrá aplicarse, de forma alternativa, la ley del país en que se otorgue el acto o la 

ley aplicable a su contenido. 
 
104.- La aprobación en el seno de la UE de la “Agenda por el cambio” y en particular 
de la noción de “diferenciación” incluida en la misma, se tradujo en que a partir de 
2014 una serie de países iberoamericanos dejaron de recibir financiación bilateral en 
el marco del Instrumento de Cooperación para el Desarrollo (ICD), aunque 
continuaron siendo elegibles para los programas regionales y temáticos financiados 
por el instrumento.  En esa relación de países que ya desde 2014 dejaron de percibir 
fondos bilaterales están incluidos: 
 
a) Argentina, Costa Rica, Uruguay y Venezuela. 
b) Argentina, Colombia, Costa Rica y Uruguay. 
c) Argentina, Costa Rica, Perú y Uruguay. 
d) Argentina, Costa Rica, Perú, Uruguay y Venezuela. 
 
105.- En su última Reunión de Alto Nivel (RAN), celebrada en febrero de 2016, el CAD 
de la OCDE debatió varias cuestiones relativas a la delimitación de los flujos que son 
susceptibles de contabilizarse como AOD, en función de la naturaleza de los gastos a 
cuya financiación se destinan dichos flujos.  Entre las decisiones adoptadas en la RAN 
figura la siguiente: 
 
a) Los Estados miembros del CAD podrán computar como AOD el gasto que realicen 

para atender a refugiados que se encuentren dentro de su territorio no sólo 
durante los primeros 12 meses de estancia de los mismos, como sucedía hasta 
ahora, sino que el plazo se amplía a 24 meses. 
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b) Los Estados miembros del CAD podrán computar como AOD los gastos dirigidos a 
financiar cualquier acción orientada a la prevención del extremismo violento en el 
Estado receptor, así como las actividades de lucha antiterrorista; en este segundo 
caso, siempre y cuando los Estados receptores sean Estados frágiles de renta baja o 
media baja. 

c) Los Estados miembros del CAD podrán computar como AOD los gastos destinados 
a acciones de formación a personal militar del Estado receptor que tengan por 
objeto prevenir la violencia contra las mujeres siempre que dichas acciones 
formativas se realicen bajo supervisión civil y que tengan un claro objetivo de 
desarrollo en beneficio de la población civil.  

d) Ninguna de las anteriores.- 
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